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 تر است  کوچک   ۷۱۱از  ۲۱۱بیشتر است پس   ۲از  ۷کنم  به رقم یکان نگاه می 

از همه   ۱۰۷تر است پس کوچک  ۱۰از  ۰عدد 

 باشد. می   ۱۱۷تر از کوچک  ۱۱۲کمتر است. پس   ۷از   ۲های بعدی است که کمتر است بعد نوبت به رقم کمتر 

۱۰۷ 

۱۱۲ ۱۱۷ 

 بودند  بیشتر ۱۰۰خواست با هم مقایسه کند از ی عددهایی که میچون همه 

تر کردند( تا بتوانند  تر تقسیم کردند )مسئله را سادههای کوچک قسمت همه دانش آموزان مسئله را به  

 تر مسئله را حل کنند.راحت

 اشاره کرده و  ۱۰۰از اول به یکباره به عدد 

 اند. تا زیاد شده  ۲تا   ۲از آنجا اعداد  
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 ای را در بیاوریم بار که بخواهیم مهره علی درست گفته. زیرا هر  

 تا سبز داریم ولی قرمز فقط یکی داریم ۳. چون بیشتر امکان دارد سبز دربیاید تا قرمز 

 پ پ ر ر ر ر پ

۵ ۵ 

 ر ر ر ر ر پ پ پ پ پ

 مرتبه زیر   ۵مرتبه رو آمده و   ۵خیر در هر دو بار  

 سبز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

س 

 بز  

ق

 بز  

ق

 بز  

 حدس علی با این آزمایش تایید شد 
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 پنجم 

 بسکتبال 

۳۴ =۸  +۱۲  +۱۴ 

 کنیم نفر. همه عددها را با هم جمع می  ۱۰۲

۷۰ ۴۰ ۸۰ ۴۰ ۵۰ ۳۰ ۴۰ ۷۰ 
۱۱۰ ۱۲۰ ۸۰ ۱۱۰ 

 مجتبی 

هر دو عدد مربوط  

به هر د.آ را جمع  

 کنیم می 
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 ۴به   ۳

۱-۲-۳-۴-۵-۶ 

 به بعد  ۶

 قیمت ثابت مانده است 

 ماندقیمت ثابت می 

۱۶  

به  

۴ 

۱۸  

به  

۴ 

۱۷  

به  

۴ 

۱۵  

به  

۴ 
 دهد. ها را بهتر نشان می روش نمودار زیرا نوسان نمره
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۱۸  

به  

۴ 

۲۲  

به  

۴ 

۱۰  

به  

۴ 

۱۲  

به  

۴ 

۲۶  

به  

۴ 

۲  

به  

۴ 

۲۹  

به  

۴ 

۴  

به  

۴ 

۳۲  

به  

۴ 

۶  

به  

۴ 

۲۰  

به  

۴ 

۸  

به  

۴ 

۲۵  

به  

۴ 

۱۰  

به  

۴ 

۲۰  

به  

۴ 

۱۲  

به  

۴ 

۱۸  

به  

۴ 

۲  

به  

۴ 

۴  

به  

۴ 

۶  

به  

۴ 

۱۳  

به  

۴ 

۱۴  

به  

۴ 

۱۶  

به  

۴ 

 شب   ۱۰تا  ۸بین 
 صبح  ۲تا   ۱۲بین 

۴  =۲۲  - ۲۶ 

 صبح  ۲کمترین دما بعد از ظهر و   ۴بیشترین  

بعد    ۴شود و از ساعت  بعد از ظهر دما زیاد می  ۴نیمه شب تا ساعت  ۲از ساعت  

 آیدنیمه شب دما پایین می  ۲از ظهر تا 

۱۹ =۱۳  -  ۳۲ 

۱  =۹    ۹             /۹  =۲۳ – ۳۲              

۸ =۹   ۷۲               /۷۲  =۸ –  ۸۰ 

۱  =۹    ۹             /۹  =۵۶ – ۶۵              

 
 بخش پذیر هستند ۹تقسیم ها باقی مانده ندارند همه اعداد به دست آمده بر 
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 ۸۶ 
۸۴ 
۸۲ 
۸۰ 
۷۸ 
۷۶ 
۷۴ 
۷۲ 
۷۰ 

۱ ۱۲ ۱۱ ۱۰    ۹    ۸    ۷   ۶   ۵   ۴    ۳   ۲   ۱   

 صبح  ۳تا   ۲

 صبح  ۱۰تا   ۹

 ۱۱تا  ۱۰

 بعد از ظهر   ۱تا  ۱۲از 

عددی نداریم(   ۷۰از ) زیرا کمتر  ۷۰از 

 ۸۶دهیم تا عدد تا ادامه می  ۲تا   ۲ نیاورده

 باشد ترین ماه مرداد است و سردترین ماه دی می گرم 

۴ ۵ ۱ ۳ ۷ ۳ ۸ ۵ ۲ ۲ ۴ 

 های مهر و آبان بین ماه 
 های خرداد و تیر بین ماه 

 چپ تا  ۴تا بالا و   ۳

  ۳ راستتا به  ۳

 تا پایین 

 تا به جلو   ۴

   پایینتا به  ۳
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 چون هیچ مهره قرمزی در کیسه نیست 

 چون دو مهره قرمز در کیسه هست 

 دو مهره قرمز و دو مهره سبز داریم چون 

 افتد.            چون همه اعداد فرد هستند. به طور حتم اتفاق می 

 نداریم. ۳افتد.       چون عدد کمتر از  به طور حتم اتفاق نمی

 داریم  ۹تر از عدد بزرگ ۲ن فقط افتد        چواتفاق می کمتربه احتمال 

 بیشتر داریم  ۵ ازعدد   ۴افتد        چون اتفاق می بیشتربه احتمال 

 نداریم. ۱۵افتد.       چون عدد بیشتر از به طور حتم اتفاق نمی
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تا   ۱۵ها سیب افتد چون تعداد کل به احتمال کمتر این اتفاق می

 تا قرمز است  ۳است و از این تعداد فقط  

 ها بیشتر است. سبز. چون تعدادش از بقیه رنگ 

 ها کمتر است.  قرمز. چون تعدادش از همه رنگ 

به احتمال بیشتر  

 افتد اتفاق می

  کمتربه احتمال 

 افتد اتفاق می

  کمتربه احتمال 

 افتد اتفاق می

 افتد مینتفاق طور حتم ابه 

 ها کمتر است. بار رنگ قرمز آمده ولی تعداد بقیه رنگ ۳قرمز. چون در چرخنده 

 آ  ق  ق   آ  ق  س آ   ق  ق   آ    ق     ق   ق    ق     آ     آ     ق    ق    آ    ق 

 بار    ۱۲

 بله  

 خیر  

 بار    ۱بار آمد ولی رنگ سبز فقط    ۷بله رنگ آبی  
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 آید یا رو آید. چون با هر بار پرتاب یک سکه یا پشت می پشت می به احتمال برابر رو یا 

 آید.  بار پشت. زیرا به احتمال برابر رو یا پشت می  ۱۰بار رو و    ۱۰هر کدام برابر بیاید یعنی  

 ر    پ    پ   پر     ر    پ   پ   ر         پ   پ  ر   پ پ ر   پ پ   ر  ر   ر

 بار   ۱۱ بار  ۹

 بله به انتظار من نزدیک بود

 بله  

بار عقربه را    ۲۰آید. زیرا ساناز می به احتمال کمتر نارنجی 

بار رنگ نارنجی آمده   ۲چرخانده است و از این تعداد فقط 

 است. 

۱۸۰ 
۹۰ 

۹۰ 

۱۲۰ 

 درجه بچرخند تا روی خودشان بیفتند  ۳۶۰ها را شماره گذاری کنیم، هر کدام باید اگر پرچم
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 آید. چون اعداد روی احتمال برابر زوج یا فرد می به 

 تا فرد. پس با هر بار  ۳تا زوج هستند و  ۳یک تاس 

 پرتاب تاس هم عدد زوج ممکن است بیاید و هم فرد  

 باشد.  ۷در پرتاب یک تاس عددی بیاید که کمتر از 

 بیاید.   ۷در پرتاب یک تاس عددی 

ای که داخل  از کیسه اول. چون از ده تا مهره 

تا سیاه است پس احتمال    ۶کیسه موجود است  

 بیرون آوردن مهره سیاه از آن بیشتر است. 

۳ 

۵ 

۲ 

 احتمال بیشتر 

 احتمال کمتر 

 احتمال کمتر 

۱۲ 

۵ 

۳ 
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 وقتی که بخواهیم عددهایی را از روی جدول وارد نمودار کنیم و آن عددها از صفر شروع نشده باشند. 

 کنیمها را در یک دوره زمانی بررسی کنیم از نمودار خط شکسته استفاده می بخواهیم تغییرات و نوسان وقتی  

 مقدار کاهش یافته  –مقدار افزایش یافته  –مقدار ثابت مانده 

 آید.  می  ۲پرتاب یک تاس به احتمال بیشتر عددی بیشتر از در 

 آید.  می  ۲تر از در پرتاب یک تاس به احتمال کمتر عددی کوچک 

 خواهد بود.  ۷آید کمتر از در پرتاب یک تاس به طور حتم عددی که می 

آورده پس نمودار خط امتحان نمره ثابت )خیلی خوب( می  ۵چون در  

 شکسته به صورت خط صاف خواهد بود. 

۲۵۴۰۰۰ 

۲۵۶۰۰۰ 

۲۵۸۰۰۰ 

۲۶۰۰۰۰ 

۲۶۲۰۰۰ 

۲۶۴۰۰۰ 

۲۶۶۰۰۰ 

۲۶۸۰۰۰ 
 ۲۵۴۰۰۰از 

 تا   ۲

 خیر تغییرات داشته  

 سه شنبه به چهارشنبه  

۲۷۰۰۰۰ 
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 بیاید   ۶خواهیم که عدد افتد زیرا از بین شش تا عدد می به احتمال کمتر اتفاق می 

 روی تاس وجود دارد.  ۶تا  ۱افتد زیرا فقط از به طور حتم اتفاق نمی

 تعدادش زیاد است  ۶تا   ۲افتد زیرا عددهای روی تاس از احتمال بیشتر اتفاق می به 

 روی تاس وجود دارد.  ۶تا    ۱افتد زیرا فقط از به طور حتم اتفاق می 

تادن چرخنده روی رنگ  یس )ب( بیشتر از نیمی از چرخنده به رنگ آبی درآمده است پس احتمال ا قسمت
 آبی آن بیشتر است. 

 تواند پشت بیاید تواند رو بیاید می مشخص نیست به احتمال برابر می 

 بار    ۱۰۰۰

بار رو بیاید    ۱۰۰۰آید بنابراین انتظار داریم می پشت  یا به احتمال برابر رو  زیرا

 بیایدبار پشت  ۱۰۰۰و 

 آید. به احتمال بیشتر مهره قرمز می 

 آید. به احتمال کمتر مهره سبز می 

آید  به طور حتم مهره آبی از کیسه بیرون نمی 

 آید. کمتر مهره سبز می 
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